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Le passé composé de l’indicatif est un temps composé. Ce qui signifie qu’il a besoin d’un auxiliaire pour être 
construit. On l’utilise à l’oral aussi bien qu’à l'écrit. 
 
 
 

• Formation et conjugaison 
 

Le passé composé se forme avec le présent de l’auxiliaire être ou avoir (selon les verbes) suivi du participe 
passé du verbe : 
 

 

TRAVAILLER  
(se forme avec l’auxiliaire AVOIR) 

>> il n’y a jamais d’accord avec le sujet 
>> accord éventuel en revanche avec le COD (si ce dernier est 

placé AVANT le verbe) 
 

 

PARTIR 
 

 (se forme avec l’auxiliaire ÊTRE) 
>> accord avec le sujet 

J’ai travaillé Je suis parti(e) 

Tu as travaillé Tu es parti(e) 

Il a travaillé / Elle a travaillé / On a travaillé Il est parti / Elle est partie / On est parti 

Nous avons travaillé Nous sommes parti(e)s 

Vous avez travaillé Vous êtes parti(e)s 

Ils ont travaillé / Elles ont travaillé Ils sont partis / Elles sont parties 

 
 

• Emplois et valeurs 
 
 

- Le passé composé s’emploie dans un dialogue pour exprimer une action située avant une autre action qui, 

elle, est au présent :  

 

Je mange les cerises que j’ai cueillies.  

 
L’action de cueillir s’est produite avant celle de manger : elle est antérieure.  

 
 

- Dans un récit en langue courante, le passé composé remplace le passé simple : 

 
Pendant les vacances, ils ont décidé de construire une cabane (niveau courant) 

 

Pendant les vacances, ils décidèrent de construire une cabane (niveau soutenu) 

 
 


